
Το πρώτο μου βήμα στο μονοπάτι της
επιχειρηματικότητας –

Αναπτύσσοντας 
δημιουργικές & τεχνικές ικανότητες.

Αναλυτικός οδηγός σπουδών

!

Κοίταξε ψηλά!

16ος κύκλος

Οι εγγραφές 
ξεκίνησαν !



To Νο 1 βραβευμένο εκπαιδευτικό

πρόγραμμα επιχειρηματικότητας για

νέους 14-18 ετών από καθηγητές του

Πανεπιστημίου Μακεδονίας.

Ανακάλυψε περισσότερα για τον 16ο Κύκλο

Καλωσόρισες στο 
 

16ο Teen Business School



Πληροφορίες 16ου Κύκλου:

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ:

7 ημέρες – 34 διδακτικές (45’) ώρες

ΗΜΕΡΕΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ:

Τετάρτη 19/6 έως Παρασκευή 21/6 και

Τρίτη 25/6 έως Παρασκευή 28/6/2024

ΩΡΕΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ: 

Έναρξη στις 10:00 καθημερινά. 

Λήξη στις 14:00 ή 15:00, ανά περίπτωση.

Περισσότερες πληροφορίες στις σελίδες 16-17

ΧΩΡΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ:

Πανεπιστήμιο Μακεδονίας &

OK!Thess (Κομοτηνής 2)

ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΣΕ:

Μαθητές/τριες από 14 ως 18 ετών

(από Γ’ Γυμνασίου έως Γ’ Λυκείου)



Στόχος Προγράμματος
Ο βασικός στόχος αυτού του εκπαιδευτικού προγράμματος είναι να 
προσφέρει στους μαθητές/τριες που θα το παρακολουθήσουν:

τη δυνατότητα βιωματικής μάθησης των 
επιλογών καριέρας

γνώσεις σχετικά με την έννοια και τις 
επιλογές επιχειρηματικότητας

πληροφορίες για τον τρόπο 
λειτουργίας μιας επιχείρησης

Κατά τη διάρκεια του προγράμματος θα πραγματοποιηθούν 
διαλέξεις και πρακτικά εργαστήρια από Καθηγητές του 
Πανεπιστημίου Μακεδονίας (και όχι μόνο), οι οποίοι μεταφέρουν 
την τεχνογνωσία τους και δίνουν στους μαθητές/τριες την εικόνα 
του σύγχρονου επιχειρηματικού κόσμου.
 
Ακόμη, θα πραγματοποιηθούν ομιλίες από διακεκριμένα άτομα στο 
χώρο του επιχειρείν και συζήτηση μαζί τους πάνω σε θέματα 
επιλογών καριέρας.

γνωριμία με πραγματικές επιχειρήσεις, 
μέσω επισκέψεων



Επιβραβεύοντας τη γνώση...

Στους συμμετέχοντες θα δοθεί:

Φάκελος με εκπαιδευτικό υλικό 
(σύγγραμμα – οδηγός σπουδών, 
σημειώσεις, ενδιαφέροντα άρθρα 
κλπ.), αλλά και «ηλεκτρονικό» 
εκπαιδευτικό υλικό,
καθώς και

Πιστοποιητικό παρακολούθησης του
Πανεπιστημίου Μακεδονίας.



Γνωρίστε τους Εισηγητές:

Γιάννης Nικολαΐδης
Καθηγητής Πανεπιστημίου Μακεδονίας -

Επιστημονικός Υπεύθυνος

O Γιάννης Νικολαΐδης είναι Μηχανολόγος Μηχανικός του Α.Π.Θ. και Καθηγητής του
Τμήματος Εφαρμοσμένης Πληροφορικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας. Για
περισσότερα από 10 χρόνια διετέλεσε επιστημονικός συνεργάτης στον Τομέα
Βιομηχανικής Διοίκησης του Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών του Α.Π.Θ. Υπήρξε
επιθεωρητής συστημάτων διαχείρισης ποιότητας, καθώς και εξωτερικός συνεργάτης
αρκετών εταιρειών – οργανισμών (ΚΡΥΣΤΑΛ, ATLANTIS Engineering, ΜΕΤΑΛΛΟΝ
Τεχνολογική, Frigotec, Δ.Ο.Κ.Π.Υ. κ.α.), κυρίως σε σχέση με θέματα ποιότητας, αλλά και
οργάνωσης της λειτουργίας τους. Από το 1995 έχει διδάξει σε πολυάριθμα σεμινάρια
στελεχών επιχειρήσεων, σε ποικιλία θεμάτων.



Γνωρίστε τους Εισηγητές:

Κωνσταντίνος Φούσκας
Αναπληρωτής Καθηγητής Πανεπιστημίου Μακεδονίας

Ο Κωνσταντίνος Φούσκας είναι Αναπληρωτής Καθηγητής στο Τμήμα Εφαρμοσμένης
Πληροφορικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας στη θέση «Ψηφιακή Επιχειρηματικότητα και
Τεχνολογική Καινοτομία» και διδάσκει θέματα σχετικά με την ανάπτυξη καινοτομίας και
επιχειρηματικότητας, ηλεκτρονικό επιχειρείν και ανάπτυξη νέων προϊόντων και υπηρεσιών.
Ασχολείται ερευνητικά και διδακτικά με τον Ψηφιακό Μετασχηματισμό και την Ψηφιακή
Επιχειρηματικότητα. Οι σπουδές του είναι στα τμήματα Οργάνωσης και Διοίκησης και Διοίκηση
Τεχνολογίας του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών. Έχει υπάρξει μέντορας και διάφορα
προγράμματα ανάπτυξης επιχειρηματικότητας όπως το Ace-In , το Orange Grove, το
Innovathens, το Ekinisi Lab κ.α και σε διαγωνισμούς καινοτομίας όπως το e-nnovation και το
Διαγωνισμό Καινοτομίας iBank. κ.α και έχει συμβουλεύσει πάνω από 200 επιχειρηματικές
ιδέες. Έχει επίσης ασχοληθεί εκτενώς με την συμβουλευτική σε επιχειρήσεις και δημόσιους
οργανισμούς, και την διαχείριση καινοτομίας και τέλος τη μεταφορά τεχνολογίας μέσα από τη
συμμετοχή στο πρόγραμμα του European Space Agency (ESA), Technology Transfer initiative.
Έχει συμμετάσχει επίσης σε καινοτόμες επιχειρηματικές προσπάθειες με διεθνή παρουσία και
κυρίως τεχνολογικό χαρακτήρα. Θεωρεί ιδιαίτερα σημαντική την νεανική επιχειρηματικότητα
μέσα από την χρήση τεχνολογιών πληροφορικής και καινοτόμων τρόπων προσέγγισης των
επιχειρηματικών προβλημάτων.



Γνωρίστε τους Εισηγητές:

Δημήτρης Αηδόνης
Καθηγητής Διεθνούς Πανεπιστήμιου της Ελλάδος

O Δημήτρης Αηδόνης είναι Καθηγητής του Τμήματος Διοίκησης Εφοδιαστικής Αλυσίδας
του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος και παράλληλα εργάζεται ως επισκέπτης
καθηγητής στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών στη Διασφάλιση Ποιότητας του
Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου. Ολοκλήρωσε τις προπτυχιακές του σπουδές στο
Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών του Α.Π.Θ και έκανε μεταπτυχιακές σπουδές στη
Διοίκηση Επιχειρήσεων και στη Διαχείριση Εφοδιαστικής Αλυσίδας. Έχει εργαστεί για
περισσότερα από 15 έτη ως επικεφαλής επιθεωρητής συστημάτων διαχείρισης
ποιότητας και περιβαλλοντικής διαχείρισης σε μεγάλο πλήθος εταιριών και
οργανισμών.



Γνωρίστε τους Εισηγητές:

Κώστας Τραμαντζάς
Γενικός Διευθυντής Αλεξάνδρειας Ζώνης Καινοτομίας – Διαχειριστής 

OK!Thess

Ο Κώστας Τραμαντζάς είναι Μηχανολόγος Μηχανικός με εξειδίκευση σε θέματα 
Βιομηχανικής Διοίκησης. Έχει περισσότερα από 25 χρόνια εμπειρία σε θέματα 
αξιοποίησης ερευνητικών αποτελεσμάτων με στόχο την οικονομική τους εκμετάλλευση, 
ενώ παράλληλα έχει δουλέψει με μεγάλο αριθμό νεοφυών επιχειρήσεων (startups) 
πάνω σε θέματα επιχειρηματικής στρατηγικής και ανάπτυξης νέων προϊόντων. Σήμερα 
είναι Γενικός Διευθυντής της Αλεξάνδρειας Ζώνης Καινοτομίας και διαχειριστής της 
προ-θερμοκοιτίδας OK!Thess.



Γνωρίστε τους Εισηγητές:

Θεόφιλος Μυλωνάς 
Συνιδρυτής εταιριών νέας τεχνολογίας (YSOFT AE, Exandia Inc, TEC Capital 

Fund) - Πρόεδρος Σ.Ε.Π.Β.Ε.

Ο Θεόφιλος Μυλωνάς είναι Διπλωματούχος Ηλεκτρολόγος Μηχανικός και Μηχανικός
Υπολογιστών με Μεταπτυχιακό στα Πληροφοριακά Συστήματα. Είναι ιδρυτής εταιριών
τεχνολογίας (Cardisoft, Exandia, YSOFT), επενδυτής και parnter του Tecs Capital Fund,
ενός Αμοιβαίου Κεφάλαιου Επιχειρηματικών Συμμετοχών (Venture Capital Fund) που
εστιάζει σε νεοφυείς επιχειρήσεις που αξιοποιούν τεχνολογίες της 4 ης βιομηχανικής
επανάστασης για την ανάπτυξη καινοτόμων λύσεων λογισμικού και υλισμικού. Επίσης
είναι Πρόεδρος του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Πληροφορικής Β. Ελλάδος και μέλος της
Αντιπροσωπείας του Τεχνικού Επιμελητηρίου, Παράρτημα Κεντρικής Μακεδονίας. Έχει
πλούσια ερευνητική δραστηριότητα ως επιστημονικός υπεύθυνος εθνικών και
ευρωπαϊκών ερευνητικών έργων, ενώ έχει υλοποιήσει σημαντικά έργα
Ολοκληρωμένων Πληροφοριακών Συστημάτων, σε Ακαδημαϊκά Ιδρύματα της Ελλάδας
και εξωτερικού.



Γνωρίστε τους Εισηγητές:

Αναστάσιος Νταμπίζας
Υπεύθυνος Ανάπτυξης, Κέντρο Ερευνών Νοτιοανατολικής Ευρώπης 

SEERC

Ο Αναστάσιος Νταμπίζας είναι Υπεύθυνος Ανάπτυξης Δικτύου στο Κέντρο Έρευνών
Νοτιοανατολικής Ευρώπης (SEERC), όπου διαχειρίζεται ένα ευρύ φάσμα ευρωπαϊκών
χρηματοδοτούμενων έργων που αφορούν τόσο την Ευρώπη, όσο και την Ασία. Έχοντας πάνω
από είκοσι χρόνια σχετικής εμπειρίας, έχει συμβάλλει στην προώθηση της γνώσης και της
καινοτομίας στην περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Είναι υποψήφιος διδάκτορας στο
Διεθνές Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, ερευνώντας συστήματα υποστήριξης αποφάσεων που
χρησιμοποιούν την τεχνητή νοημοσύνη για την ταχεία αντιμετώπιση ανθρωπιστικών
καταστροφών. Έχει πραγματοποιήσει πολυάριθμες παρουσιάσεις για τον τομέα της Τεχνητής
Νοημοσύνης, ενώ παράλληλα έχει υπάρξει μέντορας σε προγράμματα επιχειρηματικότητας,
ενώ είναι σύμβουλος επιχειρηματικών ιδεών. Στο παρελθόν έχει διατελέσει Υπεύθυνος
Διαχείρισης Ευρωπαϊκών Έργων στον Σύνδεσμο Επιχειρήσεων Πληροφορικής Βορείου Ελλάδος
(ΣΕΠΒΕ), καθώς και επικεφαλής της ομάδας διαχείρισης του μεγαλύτερου συγχρηματοδοτού-
μενου Ευρωπαϊκού προγράμματος που έχει αναλάβει το Μουσείο Έρευνας και Τεχνολογίας
(ΝΟΗΣΙΣ).
Θεωρεί ότι στο άμεσο μέλλον, η χρήση της τεχνητής νοημοσύνης θα είναι ένας από τους
σημαντικότερους παράγοντες για την επαγγελματική εξέλιξη των νέων, αλλά και τη δημιουργία
καινοτόμων επιχειρήσεων.



Γνωρίστε τους Εισηγητές:

H Παναγιωτίδου Σοφία εργάζεται για περισσότερο από 25 χρόνια στο Γραφείο 
Διασύνδεσης του Πανεπιστημίου Μακεδονίας ως Σύμβουλος Σταδιοδρομίας, 
σχεδιάζοντας και υλοποιώντας δράσεις ενημέρωσης και συμβουλευτικής υποστήριξης 
φοιτητών και νέων αποφοίτων, σε θέματα προσωπικής και επαγγελματικής ανάπτυξης, 
επαγγελματικής δικτύωσης και διαμόρφωσης στοχευμένης στρατηγικής αναζήτησης 
εργασίας. Επιπλέον συντονίζει και συμμετέχει σε ποικίλες πρωτοβουλίες σύνδεσης της 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας, σε τοπικό και εθνικό επίπεδο, και 
συνεργάζεται με ιδιωτικούς και δημόσιους φορείς, ως εισηγήτρια θεματικών 
συμβουλευτικής καριέρας. Είναι υποψήφια διδάκτορας του Τμήματος Οργάνωσης και 
Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, στο πεδίο της Διοίκησης 
Ανθρώπινου Δυναμικού. Κατέχει μεταπτυχιακούς τίτλους σπουδών στη «Διδακτική των 
Γλωσσών και τη Γλωσσική Επικοινωνία» (Α.Π.Θ.) και στην «Περιβαλλοντική 
Εκπαίδευση» (Πανεπιστήμιο Αιγαίου). Είναι κάτοχος διπλώματος διοίκησης 
επιχειρήσεων της I.C.B.S.

Σοφία Παναγιωτίδου
Υπεύθυνη Γραφείου Διασύνδεσης Πανεπιστημίου Μακεδονίας



Γνωρίστε τους Εισηγητές:

Χαρίτα Βλάχου
Λέκτορας ΑΠΘ, Τμήμα Οικονομικών Επιστημών

Η Δρ. Χαρίτα Βλάχου είναι Γεωπόνος Αγροτικής Οικονομίας και διδάσκει σε
Μεταπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών μαθήματα “Καινοτομίας και Επιχειρηματικό-
τητας” και “Γαστρονομικού Τουρισμού & Αγροδιατροφής”. Υπήρξε συνεργάτης
Δημάρχων και πλήθους εκπαιδευτικών φορέων σε θέματα Γυναικείας και Αγροτικής
Επιχειρηματικότητας, καθώς και Εναλλακτικών μορφών τουρισμού. Τα τελευταία
χρόνια ως ενταγμένη σε Μητρώα Αξιολογητών Διαχειριστικών Αρχών έχει κληθεί να
αξιολογήσει προτάσεις που κατατίθενται σε θέματα αγροτικής ανάπτυξης και
επιχειρηματικότητας.



Γνωρίστε τους Εισηγητές:

Αναστασία Πανίδου
Ψυχολόγος Pinewood American International School

Η Αναστασία Πανίδου είναι Σχολική Ψυχολόγος στη Pinewood American International
School of Thessaloniki, και Συστημική, Οικογενειακή Ψυχοθεραπεύτρια, εργαζόμενη
ατομικά και στον οργανισμό Expat Nest. Έχει ειδικότητα σε παιδιά με ειδικές ανάγκες,
καθώς εργάστηκε 5 χρόνια στην Ολλανδία σε Διεθνές Ειδικό Σχολείο. Ολοκλήρωσε τις
μεταπτυχιακές της σπουδές στο Leiden University, στο Μεταπτυχιακό πρόγραμμα MSc
in Child and Adolescent Psychology, και τις προπτυχιακές της σπουδές στο Τμήμα
Ψυχολογίας του Α.Π.Θ. Το 2021 ολοκλήρωσε την τετραετή εκπαίδευση στην
Οικογενειακή και Συστημική Ψυχοθεραπεία. Μιλάει 5 ξένες γλώσσες, Αγγλικά,
Ολλανδικά, Ισπανικά, Ιταλικά και Γαλλικά.



Γνωρίστε τους Εισηγητές:

Όλια Παναγιωτοπούλου
Μουσικός παραγωγός 89 rainbow, 

Επικεφαλής του EUROPE DIRECT Θεσσαλονίκης-

Κοινωφελής Επιχείρηση Δήμου Θεσσαλονίκης

Η Όλια Παναγιωτοπούλου είναι επικεφαλής του Κέντρου Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης
της Κοινωφελούς Επιχείρησης του Δήμου Θεσσαλονίκης, όπου ταυτόχρονα εργάζεται
ως Συντονίστρια των Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων και Προγραμμάτων Νεολαίας.
Παράλληλα, είναι ραδιοφωνική παραγωγός και παρουσιάστρια της πρωινής εκπομπής
στον 89 Rainbow, εκφωνήτρια και copyrighter τα τελευταία δεκαπέντε χρόνια, ενώ το
2013 ίδρυσε το ηλεκτρονικό περιοδικό ποικίλης ύλης momfatale.gr, του οποίου
παραμένει αρχισυντάκτρια. Στο παρελθόν η Όλια έχει διατελέσει επικεφαλής του
τμήματος VIP των Δημοσίων Σχέσεων του Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης και
υπεύθυνη Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων του Μουσείου Κινηματογράφου. Είναι
απόφοιτος του Τμήματος Αγγλικής Φιλολογίας και Γλώσσας του Αριστοτελείου
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, με Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (MA) στην
κριτική λογοτεχνίας και τέχνης, μητέρα δύο παιδιών και το ζωντανό παράδειγμα ότι οι
δεξιότητες και τα ταλέντα μπορούν να ενσωματωθούν σε γόνιμα επαγγελματικά πεδία.

https://momfatale.gr/


1η

Ημέρα

• Καλωσόρισμα /Η σημασία των σπουδών και άλλα 
εισαγωγικά ➔ Γιάννης Νικολαΐδης (2 ώρες)

• Επιλογή καριέρας και ο δρόμος της Επιχειρηματικότητας ➔
Κωνσταντίνος Φούσκας (2 ώρες)

2η

Ημέρα

• Εργαστήριο Καινοτομίας και Δημιουργικότητας – case 
studies, Αναζήτηση Επιχειρηματικής ιδέας, Πηγές, 
αξιολόγηση και προετοιμασία ιδεών ➔ Κωνσταντίνος 
Φούσκας (3 ώρες),

• Περιβαλλοντική και κοινωνική διάσταση στην 
επιχειρηματικότητα, Κυκλική Οικονομία, Βιώσιμη Ανάπτυξη 
και Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη ➔ Δημήτρης Αηδόνης (2 
ώρες)

3η

Ημέρα

• Περί επιχειρηματιών και επιχειρηματικότητας + οι 
λειτουργίες μιας επιχείρησης ➔ Γιάννης Νικολαΐδης (2 
ώρες)

• Προσωπικότητα και επιλογή καριέρας, Αποδοτικότητα και 
Αυτοπεποίθηση, Διαχείριση στόχων ➔ Αναστασία Πανίδου
(2 ώρες),

• Ξενάγηση στις εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου 
Μακεδονίας ➔ Γιάννης Νικολαΐδης (1 ώρα)

Ημέρα/ Τίτλοι/ Διδάσκοντες



Ημέρα/ Τίτλοι/ Διδάσκοντες

5η

Ημέρα

• The “Me” company - Επαγγελματικός προσανατολισμός –
δημιουργία προσωπικής επαγγελματικής ταυτότητας ➔
Σοφία Παναγιωτίδου (2,5 ώρες),

• Επιχειρηματικότητα στον Αγροτικό Χώρο, 
Επιχειρηματικότητα στον Τουρισμό, Γυναικεία 
Επιχειρηματικότητα ➔ Χαρίτα Βλάχου (2,5 ώρες)

6η

Ημέρα

• Επισκέψεις σε επιχειρήσεις (5-6 ώρες)
o Φάρμα Κουκάκη
o Hehe Messy Play

7η

Ημέρα

• Δεξιότητες που είναι απαραίτητες στην επιχειρηματικότητα, 
Εργαλεία της ΕΕ για την απόκτηση δεξιοτήτων, Digital 
Branding, Διαδραστικό παιχνίδι! ➔ Όλια Παναγιωτοπούλου 
(1 ώρα),

• Περί επιχειρηματιών και επιχειρηματικότητας + οι 
λειτουργίες μιας επιχείρησης (συνέχεια) ➔ Γιάννης 
Νικολαϊδης (2 ώρες) 

• Αξιολόγηση προγράμματος – Σύνοψη➔ Γιάννης Νικολαϊδης
(1 ώρα)

4η

Ημέρα

• Η πρόταση αξίας ενός επιχειρηματικού σχεδίου, η 
καινοτομία ως ανταγωνιστικό πλεονέκτημα, η διαδικασία 
επικύρωσης των υποθέσεων ενός επιχειρηματικού καμβά ➔
Κώστας Τραμαντζάς (2,5 ώρες),

• Βήματα δημιουργίας μιας επιχείρησης / εφορία, IKA, 
εργοδοτικές εισφορές, φόρος επιχείρησης / δημιουργία και 
παρακολούθηση του Cash flow / έσοδα-έξοδα επιχείρησης / 
αποτελέσματα-ισολογισμός ➔ Θεόφιλος Μυλωνάς (1,5 
ώρα),

• Η τεχνολογία της Τεχνητής Νοημοσύνης στον Επιχειρηματικό 
κόσμο και στην Εκπαίδευση ➔ Τάσος Νταμπίζας (1 ώρα)



Τετάρτη
19.06.2024

Καλωσόρισμα - Η σημασία των σπουδών και άλλα εισαγωγικά - Γιάννης 
Νικολαϊδης
• Η σημασία των σπουδών
• Με ποιο τρόπο μπορώ να εξασφαλίσω ένα εισόδημα;
• Συνήθεις επιλογές καριέρας ενός νέου (στην Ελλάδα)

Επιλογή καριέρας και ο δρόμος της Επιχειρηματικότητας («μελέτη 
περίπτωσης» και τεστ αυτοαξιολόγησης) - Κωνσταντίνος Φούσκας

• Τι καριέρα θέλω να ακολουθήσω; 
• Ποιο δρόμο πρέπει να πάρω; Τι σημαίνει ο κάθε δρόμος; Μπορώ να τους 

συνδυάσω; 
• Πώς ταιριάζει αυτή η καριέρα με την προσωπικότητα μου;
• Επιτυχημένοι επιχειρηματίες και επιχειρήσεις

Πέμπτη 
20.06.2024

Εργαστήριο Καινοτομίας και Δημιουργικότητας – case studies -
Κωνσταντίνος Φούσκας
• Πώς και πού μπορώ να βρω ιδέες για να κάνω μια επιχείρηση;
• Ποιες βασικές τεχνολογίες μπορεί να επηρεάσουν τις ιδέες μου;
• Πώς αξιολογώ τις επιχειρηματικές ιδέες;
• Ποια βασικά στοιχεία πρέπει να έχει μια ιδέα για να προχωρήσω στην 

υλοποίησή της;
• Η καινοτομία στην επιχειρηματική ιδέα μου
• Πού μπορώ να βρω χρηματοδότηση για την επιχειρηματική ιδέα μου;
• Η δική μου επιχειρηματική ιδέα
• Αξιολόγηση και ανατροφοδότηση για την ιδέα μου
• Ποια πρέπει να είναι τα επόμενα βήματά μου

Δημήτρης Αηδόνης – Καθηγητής, Τμήμα Διοίκησης Εφοδιαστικής 
Αλυσίδας, Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος
• Περιβαλλοντική διάσταση στην επιχειρηματικότητα
• Κοινωνική διάσταση στην επιχειρηματικότητα
• Κυκλική Οικονομία
• Βιώσιμη Ανάπτυξη και Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη

Αναλυτικό Ωρολόγιο Πρόγραμμα



Τρίτη 
25.06.2024

Κώστας Τραμαντζάς - Γενικός Διευθυντής, Αλεξάνδρεια Ζώνη Καινοτομίας -
Διαχειριστής OK!Thess
• Η πρόταση αξίας ενός επιχειρηματικού σχεδίου
• Η καινοτομία ως ανταγωνιστικό πλεονέκτημα
• Η διαδικασία επικύρωσης των υποθέσεων ενός επιχειρηματικού καμβά

Θεόφιλος Μυλωνάς - Συνιδρυτής εταιριών νέας τεχνολογίας (YSOFT AE, 
Exandia Inc, TEC Capital Fund) - Πρόεδρος Σ.Ε.Π.Β.Ε.
• Τα βήματα δημιουργίας μιας επιχείρησης 
• Οι έννοιες εφορία, ΙΚΑ, εργοδοτικές εισφορές, φόρος επιχείρησης
• Δημιουργία και παρακολούθηση του Cash flow
• Έξοδα/Έσοδα επιχείρησης και αποτελέσματα/ισολογισμός

Η τεχνολογία της Τεχνητής Νοημοσύνης στον Επιχειρηματικό κόσμο και 
στην Εκπαίδευση - Αναστάσιος Νταμπίζας
• Ιστορία της Τεχνητής Νοημοσύνης
• Πρακτικά Παραδείγματα Χρήσης στον Εργασιακό χώρο
• Τάσεις - Τι μας επιφυλάσει το μέλλον της Τεχνητής Νοημοσύνης
• Βοηθοί στον εργασιακό χώρο - AI BOTS 
• Το παράδειγμα του ChatGPT
• Εκπαίδευση στην Τεχνητή Νοημοσύνη

Παρασκευή 
21.06.2024

Περί επιχειρηματιών και επιχειρηματικότητας - Γιάννης Νικολαϊδης
• Μορφές αγοράς - επιχειρηματικό περιβάλλον
• Τύποι επιχειρήσεων – κατηγοριοποιήσεις
• Τύποι επιχειρηματιών

Οι λειτουργίες μιας επιχείρησης - Γιάννης Νικολαϊδης
• Παραγωγική λειτουργία (παραγωγή, εφοδιαστική αλυσίδα κ.α.)
• Εμπορική λειτουργία (πωλήσεις, μάρκετινγκ κ.α.)
• Οικονομική λειτουργία (λογιστικά, χρηματοοικονομικά κ.α.)
• Άλλες λειτουργίες (έρευνα και ανάπτυξη, διοίκηση ανθρωπίνων πόρων, 

δημόσιες σχέσεις κ.α.)
• Πώς συνδυάζονται οι λειτουργίες σε μια ενιαία κατεύθυνση (στρατηγική, 

διοίκηση, καινοτομία κ.α.)

Αναστασία Πανίδου, Ψυχολόγος Pinewood American International School
• Προσωπικότητα και επιλογή καριέρας
• Αποδοτικότητα και Αυτοπεποίθηση
• Διαχείριση στόχων

Ξενάγηση στις εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου Μακεδονίας - Γιάννης 
Νικολαϊδης

Αναλυτικό Ωρολόγιο Πρόγραμμα



Αναλυτικό Ωρολόγιο Πρόγραμμα

Παρασκευή 
28.06.2024

Όλια Παναγιωτοπούλου – Μουσικός παραγωγός 89 rainbow, Επικεφαλής 
του EUROPE DIRECT Θεσσαλονίκης-Κοινωφελής Επιχείρηση Δήμου 
Θεσσαλονίκης
• Δεξιότητες που είναι απαραίτητες στην επιχειρηματικότητα
• Εργαλεία της ΕΕ για την απόκτηση δεξιοτήτων
• Διαδραστικό παιχνίδι!

Περί επιχειρηματιών και επιχειρηματικότητας + Οι λειτουργίες μιας 
επιχείρησης (συνέχεια) - Γιάννης Νικολαϊδης

Αξιολόγηση προγράμματος - Σύνοψη - Εκδήλωση λήξης - Απονομή 
πιστοποιητικών παρακολούθησης

Τετάρτη 
26.06.2024

The “Me” company - Επαγγελματικός προσανατολισμός – δημιουργία 
προσωπικής επαγγελματικής ταυτότητας - Σοφία Παναγιωτίδου 
• Αυτογνωσία: ανακαλύπτω ποιος/α είμαι για να αποφασίσω που θα πάω
• Σύγχρονα και παραδοσιακά επαγγέλματα: τι είναι κατάλληλο για μένα
• Κριτήρια και διαδικασία λήψης απόφασης για τις σπουδές μου
• Πώς «διαβάζω» ένα πρόγραμμα σπουδών
• Πώς μπορώ να πετύχω μέσα από τις αποτυχίες μου;
• Personal Branding: from the starting point to success!

Χαρίτα Βλάχου, Λέκτορας ΑΠΘ, Τμήμα Οικονομικών Επιστημών
• Αγροτική Επιχειρηματικότητα – Επιχειρηματικότητα στον Αγροτικό Χώρο: 

τι είναι αγροτικός χώρος - αγροτική επιχειρηματικότητα – τύποι 
επιχειρήσεων

• Επιχειρηματικότητα στον Τουρισμό: τουρισμός και εναλλακτικές μορφές 
τουρισμού - επιχειρηματίες και επιχειρήσεις τουρισμού

• Γυναικεία Επιχειρηματικότητα: Γιατί είναι διαφορετική; - ευκαιρίες και 
εμπόδια - τύποι και είδη γυναικείων επιχειρήσεων

Πέμπτη 
27.06.2024

Επισκέψεις σε επιχειρήσεις
• Φάρμα Κουκάκη
• Hehe Messy Play



Σχεδιάζοντας το μέλλον...

Κόστος Συμμετοχής:

➢ Για 1 άτομο: 270€

➢ Για 2+ άτομα: 250€ / άτομο

ΠΡΟΣΦΟΡΑ: εφόσον εξοφλήσετε το κόστος συμμετοχής μέχρι την 
ημερομηνία που αναφέρεται στο email που σας στείλαμε, παρέχεται 
έκπτωση 20€, δηλαδή το κόστος συμμετοχής είναι 250€ για ατομικές 
εγγραφές και 230€ για ομαδικές.

Διαδικασία Εγγραφής στο Πρόγραμμα
Η συμμετοχή κάθε παιδιού στο Teen Business School οριστικοποιείται 
με άμεση καταβολή του κόστους συμμετοχής στον ακόλουθο 
τραπεζικό λογαριασμό του Πανεπιστημίου Μακεδονίας:

Τράπεζα Πειραιώς

ΑΡΙΘΜΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ (ΙΒΑΝ):
GR86 0172 2020 0052 0201 1026 168

SWIFT – BIC: PIRBGRAA
ΟΝΟΜΑ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ: ΕΤΑΙΡΙΑ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ

ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ



ΟΡΓΑΝΩΣΗ

ΧΟΡΗΓΟΙ

ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ



Κοίταξε ψηλά!
www.teenbusinessschool.gr

Ολοκληρώστε την 
εγγραφή σας σήμερα!

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ: 
Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, Εγνατίας 156, Τ.Κ. 54636, 
Θεσσαλονίκη 

+30 2310 891227

teenbusinessschool@uom.edu.gr
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